
観光に関するアンケート（観光客向け）

令和５年度調査結果

観光まちづくり課



調査概要

 目的
平成28年３月に策定した「屋久島町観光基本計画」において、中間年度を経過し、今後

５ヵ年の新たな観光施策を立て、計画を更新するための参考資料とするため。

 調査期間
令和５年７月１日（土）～11月30日（木）

 調査対象者
屋久島町に訪れた観光客（ビジネス出張含む）

 調査方法
島内の港・空港における実地調査（回答数1,599件）

1



性別

2

N=1,599 男性, 44.3%
女性, 55.4%

回答しない, 0.3%



年齢別
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N=1,599

18歳以上20歳未満, 

1.2%

20歳代, 19.4%

30歳代, 18.3%

40歳代, 15.6%

50歳代, 20.3%

60歳代, 17.0%

70歳以上, 8.1%



地域別

4

N=1,599

北海道・東北地方, 5.4%

中部地方, 13.6%

関東地方, 40.8%

関西地方, 14.7%

中国地方, 6.4%

四国地方, 1.4%

九州・沖縄地方, 16.4%



同行者
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N=1,599

一人旅, 17.3%

夫婦, 28.0%

家族, 17.9%

友人・知人, 30.7%

仕事関係者, 2.7%

地域の団体, 0.3% 学校のサークルなど, 0.7%



交通手配手段
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N=1,599
42.8%

11.9%

15.2%

24.8%

3.2% 2.1%

オンライン予約サイトで手配した

旅行会社の店舗で手配した（電話やメールを含む）

旅行会社のＷＥＢサイトで手配した

交通機関のＷＥＢサイトで手配した

交通機関の販売窓口又は電話で手配した

その他



訪問回数
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N=1,599

初めて, 79.9%

２回目, 11.3%

３～５回目, 5.7%

６～10回目, 1.4% 11回目以上, 1.8%



屋久島旅行のきっかけ

8

N=1,599

4.9%

8.8%

11.5%

6.2%

22.1%

51.2%

9.1%

屋久島町や観光協会のホームページやＳＮＳを見て

旅行パンフレットや雑誌、ガイドブックを見て

インターネットサイトやＳＮＳを見て

ＴＶやラジオで視聴して

家族や友人・知人からの薦めで

以前から興味を持っていた

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%



屋久島以外の訪問先
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N=1,599

22.6%

7.8%

1.9%

5.9% 5.4%
1.9%

64.8%

5.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

鹿児島市 指宿市 南九州市 霧島市 種子島 奄美群島 なし その他



宿泊数
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N=1,599 ２泊, 39.5%

３泊, 38.3%

４泊, 10.0%

５泊, 2.7%

６泊以上, 3.3%



島内での移動手段
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N=1,599 レンタカー, 53.0%

レンタバイク, 0.9%

路線バス, 22.7%

タクシー, 4.7%

観光バス, 7.4%

その他, 11.3%
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12.4%

2.1%3.1%
1.8%2.1%

0.3%

57.2%
54.3%

27.3%

22.6%

7.0%

19.4%

3.1%
5.9%4.8%4.3%

12.3%

8.4%

41.2%

0.6%

8.4%
10.9%

5.6%

12.0%

5.3%
2.7%

0.9%0.3%

38.7%

9.1%
7.0%

20.7%

5.6%
7.3%

13.8%

1.8%2.0%1.8%
0.3%

7.0%
5.2%

14.1%

2.3%
0.8%1.7%2.6%

0.5%

6.3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

宮
之
浦
岳

永
田
岳

黒
味
岳

太
忠
岳

モ
ッ
チ
ョ
ム
岳

愛
子
岳

縄
文
杉

白
谷
雲
水
峡

ヤ
ク
ス
ギ
ラ
ン
ド

紀
元
杉

屋
久
島
世
界
遺
産
セ
ン
タ
ー

屋
久
杉
自
然
館

松
峯
大
橋

安
房
川
（
リ
バ
ー
ア
ク
テ
ィ
ビ
テ
ィ
）

春
田
浜
海
水
浴
場

猿
川
ガ
ジ
ュ
マ
ル

ト
ロ
ー
キ
の
滝

竜
神
の
滝

千
尋
の
滝

蛇
之
口
滝

尾
之
間
温
泉

平
内
海
中
温
泉

湯
泊
温
泉

中
間
ガ
ジ
ュ
マ
ル

栗
生
海
水
浴
場

塚
崎
タ
イ
ド
プ
ー
ル

栗
生
川
（
リ
バ
ー
ア
ク
テ
ィ
ビ
テ
ィ
）

石
楠
花
の
森
公
園

大
川
の
滝

西
部
林
道

屋
久
島
灯
台

永
田
い
な
か
浜

夕
日
の
丘
展
望
所

東
シ
ナ
海
展
望
所

㇐
湊
海
水
浴
場

大
浦
海
岸
（
ダ
イ
ビ
ン
グ
・
シ
ュ
ノ
ー
ケ
リ
ン
グ
）

矢
筈
岳
神
社

布
引
の
滝

住
吉
神
社

志
戸
子
ガ
ジ
ュ
マ
ル
公
園

屋
久
島
環
境
文
化
村
セ
ン
タ
ー

益
救
神
社

牛
床
詣
所

宮
之
浦
川
（
リ
バ
ー
ア
ク
テ
ィ
ビ
テ
ィ
）

屋
久
島
町
役
場
本
庁
舎
見
学

田
代
海
岸
（
枕
状
溶
岩
）

口
永
良
部
島

そ
の
他

島内での訪問先 N=1,599



観光消費額（団体・パック旅行）
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N=523

【団体・パック（n=523）】 単位：円

７月 ８月 ９月 １０月 １１月

項目 金額 金額 金額 金額 金額

パック・ツアー代金 94,976 154,699 103,045 115,106 111,869 116,787

島内での交通費 4,961 6,891 4,529 2,899 3,983 4,602

飲食費 9,607 9,611 5,916 5,857 5,992 7,146

施設入場料 806 631 899 455 918 738

ガイド料 3,872 12,489 4,784 7,928 6,106 7,169

体験料 1,842 3,297 810 433 254 1,260

土産品・買い物 11,930 10,367 9,590 9,760 7,267 9,649

その他 412 4,256 400 404 483 1,200

合計 128,407 202,241 129,973 142,841 136,870 148,552

Ave

パック・ツアー代金, 

78.6%

島内での交通費, 3.1%

飲食費, 4.8%

施設入場料, 0.5%

ガイド料, 4.8%

体験料, 0.8% 土産品・買い物, 6.5%

その他, 0.8%



観光消費額（個人旅行）
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N=957

【個人手配（n=957）】 単位：円

７月 ８月 ９月 １０月 １１月

項目 小計 小計 小計 小計 小計
屋久島までの交通費（船・飛行機等） 44,138 56,998 49,212 41,824 42,285 46,588

島内での交通費 10,654 10,886 9,908 10,376 9,669 10,252

宿泊費 31,587 40,244 31,596 31,174 27,488 32,129

飲食費 12,078 12,069 10,051 10,127 10,853 10,923

施設入場料 1,427 1,003 1,006 913 1,003 1,049

ガイド料 7,530 9,322 9,148 9,024 6,582 8,328

体験料 2,017 2,749 2,700 2,536 1,706 2,344

土産品・買い物 7,799 11,343 10,584 9,031 8,689 9,511

その他 3,377 1,647 1,784 771 868 1,573

合計 120,607 146,261 125,990 115,775 109,144 122,698

Ave
屋久島までの交通費

（船・飛行機等）, 8.4%

島内での交通費, 26.2%
宿泊費, 8.9%

飲食費, 0.9%

施設入場料, 6.8%

ガイド料, 1.9%

体験料, 7.8%
土産品・買い物, 1.3%



自然体験の評価
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N=1,599

84.0%

59.0%

81.0%

45.9%

49.3%

62.5%

14.5%

18.3%

15.5%

8.7%

14.2%

18.2%

1.4%

22.1%

3.5%

44.2%

36.2%

16.9%

0.1%

0.5%

0.0%

0.8%

0.0%

1.6%

0.1%

0.0%

0.0%

0.4%

0.4%

0.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

登山・トレッキング

沢登り・沢下り

森歩き

リバーカヤック、ＳＵＰ

ｼｭﾉｰｹﾘﾝｸﾞ､ﾀﾞｲﾋﾞﾝｸﾞ､ｼｰｶﾔｯｸ

ｴｺﾂｱｰｶﾞｲﾄﾞの質やｻｰﾋﾞｽ

とても良い まあまあ良い どちらとも言えない 悪い とても悪い



里地観光施設の評価
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N=1,599

64.4%

50.4%

33.5%

49.0%

22.5%

27.5%

28.9%

41.2%

36.1%

33.9%

7.8%

19.8%

23.1%

13.8%

23.6%

0.1%

0.7%

2.1%

1.0%

15.7%

0.1%

0.1%

0.1%

0.1%

4.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

滝やガジュマルなどの植物、西部林道

温泉

ﾋﾞｼﾞﾀｰｾﾝﾀｰや博物館などの観光施設の充実度

観光施設や体験施設での接客サービスの質

Wi-Fi環境やキャッシュレス決済の充実度

とても良い まあまあ良い どちらとも言えない 悪い とても悪い



宿泊施設の評価
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N=1,599

48.0%

54.9%

54.3%

36.9%

39.7%

34.5%

35.6%

35.8%

9.7%

8.9%

8.8%

16.1%

2.1%

1.3%

1.1%

8.9%

0.5%

0.4%

0.3%

2.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

客室の快適さ

料理の質

接客サービスの質

Wi-Fi環境やキャッシュレス決済の充実度

とても良い まあまあ良い どちらとも言えない 悪い とても悪い



飲食店の評価
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N=1,599

61.1%

48.3%

52.1%

30.1%

33.3%

40.9%

36.7%

36.5%

5.2%

10.0%

10.3%

23.2%

0.4%

0.8%

0.9%

8.6%

0.0%

0.1%

0.1%

1.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

料理の質

飲食代金と料理の質のバランス

接客サービスの質

Wi-Fi環境やキャッシュレス決済の充実度

とても良い まあまあ良い どちらとも言えない 悪い とても悪い



土産品店の評価
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N=1,599

42.0%

43.9%

43.7%

29.2%

40.9%

36.8%

43.1%

40.8%

40.5%

46.3%

44.9%

36.5%

13.7%

14.8%

15.0%

22.2%

13.6%

19.9%

1.3%

0.4%

0.8%

2.2%

0.6%

5.1%

0.0%

0.1%

0.1%

0.2%

0.0%

1.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

屋久杉工芸品や屋久島焼などの魅力度

サバ節や地魚の燻製、焼酎などの魅力度

ポンカンやタンカンなどの加工品の魅力度

各土産品の質と料金のバランス

接客サービスの質

キャッシュレス決済の充実度

とても良い まあまあ良い どちらとも言えない 悪い とても悪い



島内交通の評価
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N=1,599

17.5%

47.0%

18.8%

19.7%

33.9%

32.2%

35.0%

23.6%

27.1%

15.3%

37.2%

30.1%

17.9%

4.8%

7.2%

19.3%

3.6%

0.7%

1.9%

7.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

路線バス、観光バス、タクシーの利便性

レンタカー、レンタバイクの利便性

島内交通の料金

キャッシュレス決済の充実度

とても良い まあまあ良い どちらとも言えない 悪い とても悪い



島外交通の評価
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N=1,599

22.9%

13.7%

33.5%

50.9%

42.8%

39.9%

19.2%

34.6%

22.5%

6.3%

7.9%

3.6%

0.6%

1.0%

0.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

飛行機、高速船、フェリーの利便性

飛行機、高速船、フェリーの料金

キャッシュレス決済の充実度

とても良い まあまあ良い どちらとも言えない 悪い とても悪い


